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KEDb, 

Csang-I 
kiszabadult a lázadók a fogságából 
Diada'mámorban folytatltla ulját Nankinoba Csanoa-Szü-liano, a láza 
dók vezére is mmegérkezet! Namokinoba. Mindemn fjellélel mnélkül 

emgediék szabadom a marsallt 

A kinai lázadás kétségkivül érdekes 
hirei kozül, a mozgalom befejezésérői 
szoló hurek a legerdekesebbek. Már na- 

peok ota regyverszunet volt a küzdő felek 
közt és ezatatt tárgyalasok folytak Csaug 

Kai-Sek marsall és Csang-Szü-Liang, a la- 
zadok vezére közt, mig aztán karacsony 
elso napjan, a francia Havas távirati iro- 
da világgá röpitette a hirt, hogy Csang 
hai-Sek tabornok kiszabadult. 

Az erdekes eseményről a.ábbi tavira 

taink szamoinak be: 

közölték a hirt. 
Nanking, december 27. 

Ideérkezett hirek szerint, Csang-Kai- 

Nanking, december 27. 
UCsang Kai-Sek tábornok, felesége társa 

égában a 10-yangi repülőterről Nanking 

elé indult Repülögépét négy katonai repü- 
löőgép kisérte. A marail szacadonbocsátasa- 
val egyide üleg kiszabadultak a fogságból 

Az első hir az összes letartóztatott magasrangu tisztek 
Nanking. cecember 21 a belügyrmainiszter és a helyettes hadügymi-. 

A Havas ügynökség jelentése szrint 
Csang-Kai-Sek tábornok kiszabadult a fog- 
ságból és Csang-Szü-Liang, a lázadok ve- 
zérének társaságában Loyang városába ér- 
kezett. Nanking és Sanghai örömmámorban 
uszik. A kinai lapok rendkivüli kiadásban 

niszter. 
Csanrg Kai-Sek marsall és felesége 

szombaton éerkeztek meg Nank ngba. A re- 
pülétéren kétszázezer főből álló tömeg vár- 
ta a marsallt, akit nagy ovációban részesi- 
tettek és valóságos diadalmenetben msérték 

Sek tábornok szabadonbocsátása, minden 
feltétel nélkül történt. A marsall utban van 
Nanking felé. 

Kétszázezer ember várta a nankingi repülőtéren 
a hazatérő Csan -Khai-Sek marsallt 

szállására. 
Csang-Kai-Sek megérkezése után két 

órával repülőgépen megérkezett Nankingba 
Csang-Szü-Liang, a lázadók vezére is, aki 
megérkezése után nyilt levéliben indokolt- 
meg a lázadás okát 

Erre a nyilt levélre Csang-Kai-Sek ma 
sall nyiatkozatban válaszolt és Kkifejtette, 
hogy saját magát okolja az eseményekért, 
mert nem volt elég körültekintő a gondjai- 
ra bizott csapatok irányitása körül. 

A lapok hirei szerint Csang-Szü-Lians 
nankingi tartózkodása alatt tuszként lesz 

kezelve. 

yez 

Párisból a sganyol ironira 
csalták Zamora volt köztár- 
sasági elnök két fiát 
Zamora volt köztársasági elnök kétségbeesett 
nyit levele a párisi sajtóban 

Paris, december 27. 
Alcala Zamora, a spanyol köztársaság 

volt elnöke tegnap nyilt levelet tett közzé 
a párisi lapokban. A volt köztársasagi el- 
nök elmondja, hogy Párisban élő két kis- 
koru fiát a valenciai kormány megbíizásából 
Spanyolországoa csaták, ahol most fegoly- 
ként kezelik őket Elmondja Zamora, hogy 
a párisi spanyol konzul hamis utlevélet ál- 
Etott ki fiai Számára, amelyek csupán Spa- 
nyolországba való utazásra szótak, de a 

visszautazásra nem. Amikor az apa tudo- 
mást szerzett az esetről, közbenjárt a fran- 

cia kormanynál és kérte, hogy fiait tartóz- 
tassák fel utjukban. Ez meg is történt, a 
francia. határon fel is tartóztattak őket, - 
azonban a spanyol nagykövet közbenjárá- 
sára tovább folytathatták utjukat. 

A volt köztársasági elnök étes szavak- 

ban itélte el a valenciai kormány eljárását, 
majd nyilt levelét igy fejezi be: 

- Az egész világ lelküsmeretes embe- 
reihez fordulok és az ő védelmük aljá he- 
lyezem törbecsalt ártatian két gyermeke- 
met. 

Karácsonykor sem szünefelfek 
a harcok a spanyol fronionm 

Madrid, december 27 nek vallják magukat - karácsony eiső nap 
A polgarnaboru a karácsonyi ünnepek jának délutánján repülőtámadást intéztek 

alatt sem szünetelt. A nemzeti csapatok - Madrid ellen. Bombázták a teletontársaság 

amelyek pedig a keresztény hit védelmezői- I palotáját, Az egyik bomba teljesen szétrom 

ö.a . ev vág en é. 

bolta a kapcsolótermet. 
A nemzetiek rádiójelentései szerint 
szétverték a nemzetközi dandár egyik szál- 
litmányát A kormánycsapatok itt 150 ha- 
lottat vesztettek. 

Genales közelében lelőtték a kormány 
egyik kétmotoros repülőgépjét. 

Egy kormányhajót, amely szállitmá- 
nyokkal volt megrakva, zátonyra futtattak 

A nemzeti csapatok főhadiszállása rá- 
dión közölte, hogy az összes kormányké- 
zen lévő kikötőket aknazárral vették körül. 

Madrid védői rendeletileg közölték, - 
hogy a kormány katonaságán kivül senki- 
sem járhat fegyveresen az uccán. Akit fegyi 
verrel találnak az uccán, azt zendülőnek tő 
kintik. 

France tábornok karácsonni 
kiállíványa 

Sevilla, december 27. 
Llano tábornok rádión felolvasta Fran- 

co tábornok karácsonyi üzénetét, 
igy hangzik: ! 
- öÖt hónap óta folytatjuk a legelk 

redettebb harcot. Előbb a vörös csa 

ellen, most pedig a nemzetközi csapatok el- 
len küzdünk. Ne veszitsétek el a reményt. 
Üdvözlöm azokat, akik kitartanak az 
sen mellettünk. Éljen Spanyolország! 



Már vártalak 

agvan RSA 

- Deiehiüvresénü - 72 

- Ez nem nyugta, hanem vallomás! 
HEs még hozzá, mint vallomás is hamis; a 
hely, a kelet... 

- Csak nem kivánhatod, hogy az ilyen 
irást s Tolvajok Városában keltezzük? Ne 
he ozz, rd al! Akkor jöbetsz, mehetsz sza 
badon, ahová akarsz, nem kell magad alá- 
vetni ennyiféle kellemetlenségnek. Vala- 
mennyien aláirtunk hasonló nyilatkozatokat 
láthatod, hogy semmi bajunk nem lett be- 

llőle. 

- Alapjában véve 
mondta de Guerlant. 

Aláirta. Két héten 

igazad van, . 

át, minden éjszakát 
a játékteremben töltött A szive mélyén, - 
nem annyira a szenvedélye hajtotta, mint 

inkább abban reménykedett, hogy viszont- 
látja Tatjanát. De egyetlen egyszer sem ta- 
lálkozott vele. Amikor elvesztette legutolsó 
utalványát, visszatért Hogghoz. 

- mondta szivélye- 
sen. - Elfogyott a pénz? 
- Az utolsó fityingi 

g1 g. 

- Kitünő találkozása a véletlennek. 
Éppen szükségünk volna valakire, aki nagy 
fontossá megbizást vállalna. A jutalmad gu g 
királyi leez Mit szólnál egy kis párisi ki 
ránduláshoz? 

Vállalom! 
- De vigyázz! Ne feledkezz meg az 

aláirásodról. 
- Ne félj! A szabadság közöttetek, - 

többet ér, mint ott a börtön! 

- Végre belátod. Tehát készülődj, - 
nyolc nap mulva indulnod kell! 

Véletlenül ezen az éjszakán szokatlanul 
rossz idő volt. A máskor derült, csillagos 
ég koromfekete volt, sürü zápor szakadt, az 
uccák kihaltak voltak. Hazafelé menet, egy 
lézengő soffőr felajánlotta szolgálatait. - 
Megadta a szállodája cimét és a kocsi meg 
indult. Néhány perccel később, csodálkozva 
hogy még nem érkeztek haza, letörölte az 
ablakot, kinézett és látta, hogy már masz- 
szire elhagyták az ő uccáját. Odakiáltotta 
a soffőrnek. 
A Faordulj vissza! Tulmentél a célon! 
A soffőr bólintott - de zavartalanul 

folytatta az utját. De Guerlant dühösen 
felugrott. 
- Nem hallod? Fordulij vissza! 
A soffőr ismét helyeslően bólintott - 

és nyugodtan ment előre. 
- Ez a gazember részeg! - gondolta 

de Guerlant. 

Előrehajlott és megragadta a gallérjá- 

- AIllj, vagy megfojtalak, te csirke- 
fogó! 

- Vigvázz! Övakodj! - suttogta az 
ember és igyekezett kiszabadulni. 

- Ez vagy Paradieu hangja, vagy bo- 
fond vagyok! 

- Ugy van az övé! - válaszolt maz 
ember, anélkül, hogy hátrafordult volna. - 
Vigyázz! 

Az autó néhány percig még tovább ro- 
bogott, aztán megállt egy olyanforma kis 
ház előtt, mint ahol néhány hónapval ez- 
előtt, első megérkezésükkor, a városba lé- 

pésük előtt náhány percig vesztegeltekk A 
sotfőr leszált, kinyitotta a kocsiajtót. - 
Egyetlen szó nélkül bekötötte utasa sze- 
mét, tárgyalásba bocsátkozott az egyik hi- 
vatalnokkal, bemutatott valami irást, az- 

után viszaült a helyére és elindultak. 

obe Miz. 

Mosikvában 
Rendkivül érdekes elmber haláfáról ér- 

kezett hir a szovjet fővárosából, Moszkvá- 
ból. Ötvenhároméves korában meghalt dr. 
Hamburger Jenő orvos, a magyar tanács- 
kormány volt földművelésügyi népbiztosa. 
Kitünő orvos volt és ha a politika magával 
nem ragadja, ugy a tudományos világ 80- 
kat emlegette volna a nevét. Berlinben vé- 
gezte az orvosegyetemet és onnan hazatér- 
ve, Zalamegyében telepedett le és rövidesen 
az egész megye ugynevezett csodadoktora 
lett. A háboru ideje alatt a nagykanizsai 
katonai kórház parancsnoka volt, de itt 
már elkapta az orosz forradalom szele és 
romantikus forradalmi akciót szervezett a 
nagykanizsai orosz hadifoglyokkal. Hadbi- 
róság elé is álltották, eokáig ült fogság- 
ban, majd az összeomlás után kiszabadult s 
szilaj temperamentumával megalakitotta a 

rövid életü muraközi köztársaságot. Innen 
Budapestre került, ahol a szocialista párt 
titkárságárak vezetése került a kezébe. dó 

Mcálhali az cáukori 
kormány cúulik volt népbiztosa 

Dr Hambűrger Jenő halála 
hiszemü, jóindulatu ember volt, csupán a 
gyakorlati érzék hiányzott belőle és termé 
szetesen, mikor a földéhes magyar paraszt 
a földelosztást áhitotta, akkor ő a terme- 
lőszövetkezeteknek csinált propagandát és 
mint későbbi földművelésügyi népbiztos 
büszkén hirdette, hogy hét millió hold nagy 
birtokot szocializált. 

A kommün után előbb Bécsbe, majd 
Oroszországba került. Itt azonban már ki- 
zárólag orvosi hivatásának élhetett csak. 
Már a berlini egyetemen röntgenologusnak 
készült és Moszkvában egy röntgenkutató 
intézet vezetését bizták rá. Itt fejtett kil 
tudományos müködést és néhány felfede- 
zéssel gazdagitotta a Röntgen kezelés tudo- 
manyát. Eppen most készült a chicagoi nem 
zetközi Röntgen kongresszusra, amelynek 
egyik előadója lett volna. Halála hiréről rö- 
vid távirat érkezett budapesti családjához, 
amelyben azt is közlik, hogy halálát tudo- 
mányos kisérletezés közben szerzett égés 
okozta, 

Karácsonytaünnepély 
az oradedai logházban 

Oradea, december 27 
Az első sorokban ülnek a meghivott 

előkelőségek: az ortodok román puspök, 
vezénylő tábornok, táblai főelnök, főügyész 
törvényszéki főelnök, a megye és város de- 
legátusai, birák, ügyvédek. 

Erre hátrább a „nagyközönség": el- 
itélt vagy vizsgálati fogságban lévő nők és 
férfiak, akik nem „szerepelnek". 

Itt ül közvetlen szomszédságomban 
Hermanné, aki megfojtotta részeges anyját 
Előtte egy egész sor fejkendős falusi asz- 
szony. A többi hölgy közül egyet, ismerek, 

egy kis varróleányt, aki lopás miatt ke- 
rült a fogházba. 

Egész előadás alatt hangosan zokocg. 
Amikor az egyik „szinész" - meglepő 

készséggel egy román verset ad elő, amely 
az anyáról szól, a szegény leány, akiről 

tudom, hogy apátlan-anyátlan árva, - 
alig bir magával 

. Hermanné csak maga elé néz. Ő egy 
szót sem ért a román-nyelvü előadásból. De 
azért néha, ha rátekintek, előveszi a zseb- 
kendőt, kitörül egy-egy könnyet a szemé- ől. 

Közben a szinpadon egy erkölcsös-tár- 
gyu szindarabot adnak elő. Arról szól, hogy 
miként tér meg a zsarnok, aki nem akarja 
elengedni a szegény özvegy adósságát, ami- 
kor hire jön, hogy Betlehemben megszüle- 
tett az isteni gyermek. 

A ,szinészek" neveit nem tünteti fel a 
szinlap, pedig megérdemelnék, hogy kiir- 
juk nevüket. Valamennyien kitünően játsza- 
nak. 

A szegény özvegyasszonyt lsférfi ját 
sza. Nem azért, mintha női fogoly noem 
akadt volna megfelelő, de a fogházban a 
férfiak és nők elkülönitése nagyon szigoru, 
még a próbák alatt sem kerülhetnek öszze 
a férfiak a nőkkel A közönség feszült fi- 
gyelemmel figyeli az előadást. Nagy tapssaf 
jutalmazzák a szereplőket. 

Az előadás után szavalat következik, 
majd a xxinpadra kerül a karácsonyfa és 
a fabok kórusa négy karácsonyi dalt éne- 
kel el. 

Tapa. Siker. A rabok sajnálják, Hogy 
méár vége és vissza kell menni cellájukba. 

helyéről és beszélni kezd a rabokhoz. 
Elsősorban Ceuca fogházigazgatónak 

mond köszönetet a ritka lelki élvezetért, 
amit az előadás nyujtott. Azután a kará- 
csonyról beszél és arról, hogy Krisztuznak 
is mily kedvesek voltak a rabok, amikor 
azt tanitotta, hogy azé lesz a menyeknek 
az országa, akik a szomjuhozónak italt ad- 
nak, a szenvedőt ápolják és a tömlöc lakóit 
megkeresik. 
- Testi és lelki tisztaságot találtam 

ebben a házban és megigérem nektek, hogy 
ezentul gyakran fogok ellátogatni közzétek. 

Éljenzés és taps fogadja a püspök sza- 
vait, aki áldást osztva távozik a terembői. 

A szeretet csomagok kiosztása követ- 
kezik. Minden rab kalácsot és tésztát kap 
vacsorára 

A vendégek lassanként eltávoznak. A 
fegyőrök példás rendben felsorakoztatják a 
„közönség"-et és a szereplőket. 

A nők még mindig sirnak. A kis tol- 
vaj varróleány kerüli pillantásomat. Her- 
manné megint visszaesik apátiájába. Ki 
tudja, mire gondol? Tudja-e, hogy mest 
készült el ellene a vádirat, amit ha a bró- 
ság is elfogad, élete minden karácsonyát 
a fogházban kell töltenie. 

A legnyomorultabb szegényeknél is 
szegényebbek ezek az emberek: hiába al 
szép karácsonyfa, a szeretet csomagok, a 
szinházi előadás. ! 

Nincs ennél szomorubb, elhagyottabb 
karácsony sehol e világon. (- 

szerüségének titkal 
14. A legiinomabb gyógyanyagokból készülnek 
2. Érvényre juttatja az arc szépségét 
3. Az arcbőrre jótékony hatással van 
4. A kréra a bőrbe jól beszívódik 
5. A Floreni pauder fjól tapad 
é, Az illata nagyon kellemes 
7 Nem feltünő és mégis hat 
8. Meg jelenptéktelen arcot is venzóvá tesz 
9. Az ára olcsó kréma tégelye 40 lei 

10. A puder ára: 30, 50 és 90 lei 

Főlerakat: 

PAP Brogumerin 
Gradoa, Ely, Regela Ferdínand 9. Telefom ó-56. 

Napcsta postai szétküldés. 
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Karácsomyibékeszózato 
XI. Pins, Eenes, Leon Blum a világbékéért 

Nehéz időkben köszöntött ránk a Meg- 
ráltó születésének 1936-ik esztendeje. Eu- 

tópa állig fegyverben örködik a nehezen 
lenntartható béke mellett, a világ négy 
jarkán már fel-fel lobbannak a puasztulás 
ángcsóvái és a népek komoly vezetől, akik 
zámára a pozició nemcsak disz, de köte- 

besség is, felhasználták az ünnepi alkamat 
imikor az emberiség lelke érzékenyebben 
reagál a szeretet szavára és megmutatták, 
helyes utat, amelyen a boldogulás felé 

naladni kell. 
A karácsonyi szent este áhitatában 

XI. Pius pápa 
Róma, december 27. 

Csütörtök délben mondotta el a pápa 
rádióbeszédét, amelyet a világ valamennyi 

rádióállomása közvetitett. Newyorkban, - 

valamennyi kathoüikus templomban hang- 

izórokon keresztül hallgatták a hivek a 

pápa szózatát, amelynek végeztével könyör- 

gő istentiszteletet tartottak a pápa felgyő- 

gyulásáért. 

A pápa szózatában többek közt a kö- 
vetkezőket mondotta 

Isten a jóakaratu embereknek a bé- 

két akarta hozni, de sajnos ez ellen az is- 

teni akarat ellen küzd sokaknak rosszaka- 

rata, akik félre vannak vezetve és ellensé- 
gei az isteni gyermeknek, aki közöttünk 

megtestesült és kegyelemmel teljesen köz- 

tünk lakott, hogy kegyelmének bőségéből 
mindnyájan részesedjünk. 

- A fájdalom, amely ebben az évben 

a karácsonyi örömbe elegyedik, annál mé- 

lyebb és nyomasztóbb, mert a gyülölet és 

a gyilkolás borzadályaival és pusztitásaival 

még mindig tombol a polgárháboru Spa- 

nyolországban, ahol - szinte azt lehetne 

mondani - azok a hatalmak és az a pro- 

paganda, amelyről előbb beszéltünk, szinte 

a végsőkig próbára akarják tenni a rom- 

bolás eszközeit, amelyek kezükben vannak 

és amelyeket ők vittek el minden országba. 

- Azok között azonban, akik a rend 

védelmezőjének adják ki magukat a termé- 

szet felborulásával, az elharapodzó lelkiis- 

meretlen imperiálizmussal szemben, sőt eb- 

ben egyedülálló elsőbbséget tulajdonitanak 

maguknak, fájdalommal látjuk nem kis cso 

portját azoknak az embereknek, akik esz- 

közeik megválasztásában és ellenfeleik meg 

itélésében hamis és végzetes elvekkel kor- 

mányoztatják és irányitották magukat. Ha- 

mis és végzetes elvek ezek az isteni és ke- 

reszténységbe vetett hitnek csorbitása, - 

amellyel a kezére járnak azoknak, akik ép- 

pen hivalkodnak, hogy küzdenek ellene. 

A pápának ezek a szavai egyforma pö- 

rölycsapások a bolsevista propaganda 

és a hitleri elvek alkalmazása elfen. 

sSelyem, mosók, ingzefir, szöveil 

maradéok nagy mennyiségbea érkeztek 

STEINER maradékos 
Oradea, Calea Victoriet 3. az udvarban. 

Leon Blum, az angol-amerikai ujságiró 

szövetség estélyén szólalt fel. Kijelentette, 

hogy sema Amerikában, sem Angliában, sent 

Franciaországban nem hisz senki a háboru 

végzetszerű bekövetkezésében. 

Nem tudok elképzelni nemzetet - 

mondotta, - amely határozottabban állna 

! 
! 

leon Bium a békéről 

Isten földi helytartója, a nagybeteg XI Fius 

pápa szólt a világ katholikusaihoz vatikáni 

betegágyából és intő szózata mélyen veső- 

dött azok lelkébe, akik a nagybeteg egy- 
nazfejedelem, sokszor köhögéstől elfullado 
hangját hallották. 

Jelentős és a békeszeretettől áthatott 
szózatot intézek népeikhez Léon Bium ífran- 
cia miniszterelnök és Benes csehszlovák köz 

társasági elnök is. 
Ezekből a beszédekből, amelyeknek tör 

ténelmi jelentősége tuinő az eseményeken, 

közlünk alább szemelvényeket: 

rádiószózata 
Benes csehszlevék hözlérsasági 

elnök bizakodó nmuilatkozata 
„"Európa viharban és forradalomban" 

ez volt Benes beszédeinek vezérszólama. 
- Tulzottak és helytelen aggodalmak 

- mondotta Benes - mintha Franciaor- 
szág a társadalmi szétforgácsolódás és bel- 
ső villongások székhelyévé lenne rövidesen. 
Szilárd a hitünk Franciaország politikai ve 
zetésének erejében. Olaszországnak is igen 
nagy érdeke, hogy Európában rend legyen. 

Antonescu külügyminiszter 

Bucuresti, december 27. 
Antonescu külügyminiszter pénteken 

felkereste Ugo Sola bucuresti olasz köve- 
tet és közölte vele a román kormánynak azt 
az elhatározását, hogy Addis-Abbebában, 

Azt hiszem, Németországnak is meg van- 
nak a maga gondjai. Senki sem hiszi és 
senki sem engedheti meg, hogy Európát a 
fascismus, vagy bolsevizmus egyoldalu ural 
ma fenyegesse. 

eszéde végén kijelentette, hogy fenn 
lehet tartani Európa békéjét és el kell vet- 
ni azt a gondolatot, hogy a hábora elke 
rülhetetlen. 

Ez a három beszéd ató béke- 
szózat és talan derülé szemumnel 

véghatunk neki, a közeigő 1937-ik év 
n 

DORIAN FILMSZINHAZ 

(Sas-palota 

a legnagyobb énekes 
GIGEI fellépfével 

MA!!! Hiradó és pótkép 

Románia is elismerte az olaszok 
abesszin hóditásait 

közlése az olasz követ előt 

az eddigi román követséget konzulátussa 
alakitja át, A külügyminiszter felkérte az 
olasz követet, hogy a román kormánynak 
ezt az elhatározását közölje kormányával. 

Az angol királyi család karácsonyi ajándékha: 

a királyi 

London, december 27. 
A kenti herceg felesége, Mariora her- 

cegnő, karácsony első napján, déli félegy 
órakor egészséges leánygyermeknek adott 

életet. 
Egyébként az angol királyi család ka- 

rácsony első napján misét hallgatott, a kiz 
falusi templomban, majd a mise után, a 

királyi család tagjai Mary anyakirálynét 

Oradea, december 27. 
Karácsony másodnapján sulyos álla- 

potban lévő asszonyt szállitottak a bihor- 
megyei közkőórházba Sántelec ő - 
Az asszony neve Cac Catalina . a kérház- 
ban megállapitották, hogy tiltott mütétet 
akart végrehajtani magán, amely azonban 
nem sikerült s vérmérgezés lépett fel. Az 
orvagok sem tudtak mást konstatálni s azt 

A kenii öerceg felesége, Marina 
Sercegnő egészséges leány- 
gyermekmnek adoti élefer 

Windsor hercegé teletonon kivánt kellemes ünnepeket 
családnak 

keresték fel, aki előtt kifejezték szerencse- 
kivánataikat. Az üdvözlés után, a kírályi 
család tagjai bevonultak a kastély diszter- 
mébe, ahol hatalmas karácsonyfa alatt vol- 
tak az udvartartás személyzetének és mun- 
kásainak ajándékai. Karácsony éjszakájani 
Edward, Windsor hercege telefonon köszön- 
tötte a királyi családot és kivánt édesany- 
jának kellemes karácsonyi ünnepeket. 

Eiltott müűtét következtében meghalt 
fcledi assszomi 

tantácsolták, hogy ha nem akarnak nag 
költséget, szálutsák hara, mert már nincs 
mentség. í 

A szerencstélen asszonyt haza is szál 
Htották, da nem sokkal Oradesről válő ael 
indulásuk után a szekeren kiszenvedett. 1 
Azonnal jelentettek a tragikus haláleseteti 
az oradeai ügyészségnek, amely elrendelte 
a bonceolást a a vizsgálat megejtésé ! 
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Sztojadnovics judoszláv miniszter- 
cinök resital vadászata 

Resita, december 27. 
Karácsony másodnapján Resitára ér- 

kezett Sztojadinovici jugoszláv miniszterel- 
nök, akit Tátárescu miniszterelnök és An- 
tonescu külügyminiszter, valamint a bucu- 

Talarescu és Aniomescu a házigazdálk 
restii jugoszláv követ fogadtak. A jugosz- 
láv és a román miniszterelnök a resitai al- 
lami erdőségben vadászaton vett részt. 

A vadászaton aazdas zsákmányt ejtet- 
tek. 

XI. Pius pápa állapota változat. 
lanul sulyos 

Befegáguánál kihallgatáson iosadla Pacelil biboros álamiitkárt 
Róma, december 27. 

A Szentatya állapotában karácsony má 
sodnapján sem állt be változáss. Szombat 
délelőtt kihallgatáson fogadta Pacceli bibo- 

ros államtitkárt, akível hosszasan eilbeszél- 
getett. Karácsony első napj ján ujabb daga- 
natok léptek fel a lábon és kezelő orvosa 
nem engedte az ágyból felkeni. 

Negyven portugál tengerésztisztet kizártak 
a hadseregből 

Lissabon, december 27 
A portugál minisztertanács legutóbbi 

ülésén, politikai büncselekmények elköveté- 

se miatt negyven tengerésztisztet kizárt a 
hadsereg kötelékéből. 

Mellbeszurtak egy fiatalembert 
az oradeai szöllőhegyen 

Oradea, december 27. 
Vasárnap reggel fél 8 órakor egy sulyo 

san vérző tiatalembert szállitottak be a 8.- 
hormegyei Közkórházba. A Mfiatalembert 
egy konflis vitte te és a kocsiról ketten se- 
gitették el az elalélt fiatalembert. A kocsis 

felvilagositásképpen elmondotta, hogy a sé- 
rült fiatalember Szász Gyula, 23 éves és 
az éjszakai mulatozás után leszunták a 
szöllőhegyen. 

A kocsis és társa, ezutan a rövid és t- 
tokzatos bejelentés után el is távozott A 

kórházban kezelés alá vették a fiatalembert 
Az első pillanatban látni lehetett, hogy sé- 
rüléte sulyos. Támadó a bicskaával szurta le 
és az éles kés megsértette a tüdőt. Szász 
Gyula Jelentékeny vérvesztességet szenve- 
dett és a tüdő sérülée is u yos. Kihall- 
gatni egyelőre nem lehetett, álapota ige:e 
sulyos. A rendőrség nyomoz a merényló 
után. 
emnmoee 

Sziveszeri piká"s Darée olcsó 
nelvárolkai a Doraban! 

spoRT 

regyelmit indítottak a Ripensia 
ellen 

A Szövetség foglalkozott a Ribensia 
legutóbbi jugoszláv turájával és ezzel kap- 
csolatosan legyemit inditottak a bajook 
csapat ellen. Kiderült, hogy a Ripensia en- 
gedély nélkül indult el a turára. Ismere- 

Budapest, december 27. 

Karácsony két napján ugy a magyar, 
mint az osztrák csapatok több turamerko. 
zést játszottak le. Az eredmények keéezgi- 
1ok, mert az ünnepnapokon sorozatos gyo- 
izelmet arattak a csapatok. Az Ujpest gol- 
Zzáporral kezdett Algarban, a Hurgária 7el. 
gőzzel is győzött Málta szigetén és győzott 
a Bocskay is. 

UJPEST-GALLIA F. C. 8:0 (4:0) Az 
algiri téli torna első mérkőzése. Az UJpest 
fölényesen jobb volt és Kállay (4) Kocss 
142) Zsengellér és Pusztay góljaival bizto- 
ean győztek. 

HUNGARIA-FLORIANA 1:1 (1:0) A 
Hungaria nem erőltette meg magát Ez meg 
látszott a játékon is. A máérközés egyetlen 

tesek a tura egyébb körülményei is. Két 
győzelem és két vereség után hirtelen visz- 
szatért a Ripensia A Ripensiának most a 
Szövetség előtt kell felelni a szapálytaan 
körülmények között lefolytatott turáért. 

Magyar csapalok luraeredményei 
gólját Cseh lőtte. Többet nem is birtak el- 
érni a Hungária csatárai. 

BOCSKAY-BREST 8:0 (2:0) A deb 
receni csapat csatársora ismét összeszedte 
magát és szép összjátékkal fölényes győ- 
zelmet aratott. 

Rapid-Hibernian 4:2 (3:1) Sima győ- 
zelmet aratott a Rapid is. 

Jégőokki 
Brasov, dec. 27. 

Brasovi Telefon Club-Brasovi Jégh.k- 
ki Club 44. 

NYOMATOTI KIADOTULAJDONOS 
PASZTOR EDE CEG KORFORGÓGEPEN, 

ORADEA. 

Teleifen: 0. 

rn ........... December 20. 

Rona enynepeszael 
megnezdddön a nay naracsony, ar- 
hketvesmieny. - mieőt barnol tepc! 
renveme, kerem érdeződ e meg ma- 
lam es nezze meg munoenat Aczerol a 
kepeket es meggyüzedik, hogy ná- 
larn a lennüszbb es ezecsebbl 

olrata A exanor a. 

Nádass" telléptével nadiy sziivesz- 
teri kabaré a Dorianban! 

Ellopták a svéd követ 
leleségének briliánsgyürüjét 

Bucuresti, december 27. 

A főváros rendőrségét rendkivül kel- 
lemetlen eset foglalkoztatja. Karacsony es- 
téjén, a svéd követtégen nagy estély vort 
amelyen az előkelő társaság számos tagja 
volt hivatalos. Az estélyen eltünt a követ 
feleségének 180.000 lej értékü briliánsgyü- 
rüje. Bár a lopgást még az estélyen észre- 
vették, a legnagyobb titokban tartották az 
esetet és csak a vendégek távozása után 
tettek feljelentést a rendőrsézen. A rend- 
örségen a legnagyobb diszkréció mellett ma 
ea Stánescu kvesztor vezeti a nyomozést. 
....... 

Falrobban! egy benz nraktár 
a fővarosban 

Bucuresti, dec. 27. 

A Str. Eizu 39 szám alatt levő benzin- 
raktárban tegnap hatezer kilogramm ben- 
zin felrobbant és pillanatok alatt romba- 
döntötte a raktár épületét Rombadőlt a 
raktár melletti ház tüzfala is. Embecrélet- 

ben nem esett kár, mert egy munkás a 
keő időben megadta a vészieleket és sike 
rült mindenkinek elmenekülnie. 
........................ 

Urak! Olcsón, jól ruh z: htnak 
részletre is Tóbiás szaboságanál, Piata Bi 

sericii. 

M lárt 
hogy 

kinozza a 
RHEUMA ISCHIAS, Köszvi éNY 
oldal. hát. gerincz,szúrás 
szago afás és kereszicsont 

fájdalom? 
Mikor a csodas hatása 

ongállia 
FÁJDALOMZÖ CSÜZ éS KÖSZVÉNYKENŐG 

BIZTOSAN MEGGYÓOGYITJA? 
AaAOLE KONCI GYOGYSZERTÁR 
és pós oéltss9 .ODORHEU. 

Rádió műsor 
HETrŐ: 

Bucuresti: 17.00: Felolvasás. 17.15. 
Chopin és Liszt-lemezek. 18.00: Időjelzés, 
udőjárás, csevegés, 18.10: Rádiózenekar 19: 
Felolvasás 19 Z0: A zene folytatása 20.05:! 
Felolvasás 20.20: A zenebarátok vonósné- 
gyese 20.55: Könyvek, folyóiratok 21.05: 
Folescu György énekel. 21.45: Sibiceanu- 
zenekar. 

Budapest 1.30: Szmirnov Szergej bala 
lajka-zenekar 2.40: Hirek 415: A rádió 
diákfélórája. 4.45: Hirek 5.00.: Sakk- 
adás 5.20: Eárdos Alice hegedül 6.00: Elő 
adás 625: Heimlich Lajos zongorázik 7. 
Hangképek a Lóvásártér életéből 725: 
taky József elődaása 8.30: Operaházi ze- 
nekar 9.45: Hirek 10.05: anslemezek 
il05: Jazz zenekar 


